

## РЕЦЕНЗИЯ

на программу дополнительного образования  
«Шахматы» для детей дошкольного возраста

Бондаренко Людмилы Михайловны.

*МДОУ Центр развития ребенка детский сад №107,  
Краснодарский край, г. Сочи*

Актуальность представленной на рецензирование программы обусловлена необходимостью реализации вариативных программ дошкольного образования, обеспечивающих удовлетворение социального запроса родителей на повышение уровня интеллектуального развития дошкольников, развитие у них логического мышления.

Методологической и концептуальной основой программы является авторская программа «Шахматы в школе» под редакцией И. Г. Сухина. Программа включает целевой, содержательный и организационный разделы, где автор дает развёрнутое описание реализации данной программы в условиях дошкольного образования. Программой определены планируемые результаты детей, достигаемые обучающимися к 6 и 7 годам.

Содержание программы спроектировано с позиций обеспечения познавательного развития ребенка, включает описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации программы, способов и направления поддержки детской инициативы, охарактеризованы особенности взаимодействия с семьями воспитанников, пути индивидуализации образовательного процесса.

Автором выделяются формы организации деятельности, отвечающие особенностям детей дошкольного возраста. Технологиями реализации программы выступают технология личностно-ориентированного взаимодействия, ИКТ, ТРИЗ, технологии игрового обучения.

Дополнительная общеобразовательная программа «Шахматы» актуальна, отвечает современным подходам к организации и содержанию дошкольного

образования, представляет практическую значимость для ДОО, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

Представленная программа содержит все структурные компоненты, методы и формы работы, а также методы контроля и управления образовательным процессом содержание которых полностью раскрыты.

Предлагаемая для рецензии авторская программа отвечает поставленным целям. Автор предусмотрел в полном объеме все важнейшие вопросы шахматного образования детей дошкольного возраста.

В программе рассматриваются основные этапы шахматной игры: дебют, миттельшпиль, эндшпиль.

В приложении к программе представлена шахматная тетрадь для дошкольников, предназначенная для выполнения различных веселых упражнений на диаграммах. Рисую упрощенные шахматные фигуры с помощью простого карандаша, дети, смогут закрепить полученные на основных уроках знания: как ходят фигуры, как правильно напасть на короля, как спасти партию с помощи шаха и т.д. Эти упражнения помогут не только освоить учебный материал, но и разовьют у ребенка произвольное внимание, зрительную и логическую память, логическое мышление.

Программа «Шахматы» составлена на высоком профессиональном уровне. Она может быть рекомендована для реализации в дошкольных образовательных организациях, а так же использоваться родителями для обучения детей дома.

Рецензент

к.п.н. Вашляева И.Р.

Подпись

Вашляева И.Р.

заверяю: Начальник отдела кадров

Л. Обруф Обруфникова Л.А.



Екатеринбург 2020 год